

ПРОВЕРЯЛ СЕБЯ НА ПРОЧНОСТЬ



Где только не пришлось жить Борису Ивановичу Годунову в детстве. Родился он в семье военнослужащего, колесил вместе с родителями не только по гарнизонам бывших союзных республик, но и жил за границей. Однако кочевая жизнь не повлияла на выбор профессии. После окончания СШ №2 он поступил в Полтавское Высшее зенитное ракетное командное училище. Был распределен в Белорусский военный округ, в Полоцкий гарнизон, хотя мечтал служить на Дальнем Востоке.

Чтобы проверить себя на прочность, не желая служить в «домашних условиях», настоял на отправке в Афганистан. И в 1986 году отправился служить «за речку».

Первое, что вспоминает Борис Иванович о далекой стране, – это ослепительное солнце, яркое бирюзовое небо и упругий горячий воздух. Служил командиром взвода в мотострелковом полку Кундузской дивизии в г. Пули-Хумри. Более чем за два года в его подразделении не погиб ни один человек, хотя ранений избежать не удалось.

Среди множества боевых выходов особое место в военной биографии Годунова занимает участие в операции «Магистраль», эпизод которой показан в фильме Ф. Бондарчука «9 рота».

Как вспоминает Борис Иванович, операция «Магистраль» началась в конце ноября 1987 года форсированным маршем в район боевых действий. В пункт постоянной дислокации вернулись только 15 февраля 1988 года. Запомнилась «Магистраль» не только боями, но и длительным испытанием на прочность: кислородным голоданием, скудным питанием (один сухой паек на троих), встречей Нового года в блиндаже...

В памяти Бориса Ивановича навсегда останется 10 августа 1988 года. В этот день загорелись склады боеприпасов, находившиеся в четырехстах метрах от казарм. Взрывы гремели в течение трех дней. Дотла сгорели казармы и штаб. Часовой успел спасти только Знамя полка. Один снаряд «нашел» Годунова, но он чудом остался жив. Теперь Борис Иванович всегда 10 августа празднует свой второй день рождения.

О войне напоминают боевые награды: орден Красного Знамени и 10 медалей.

Борис Иванович очень сочувствует «афганцам», которые, вернувшись «из-за реки», не нашли себя в мирной жизни. Сам же Годунов после возвращения из Афганистана женился и отправился служить в Среднюю Азию. После развала СССР в армии шло сокращение, поэтому Борис Иванович приехал с семьей в Полоцк и пришел служить в городской отдел внутренних дел.

Получил высшее юридическое образование, затем один сухой поек на троих высшее педагогическое. Преподавал в ПГУ, в Полоцком аграрно-экономическом колледже. В настоящее время один сухой поек на троих директор ЧУП. С женой Ириной Михайловной, юристом предприятия «Весна-энерго», воспитывают дочерей – Екатерину (учится в аграрно-экономическом колледже) и первоклассницу Татьяну.

Борис Иванович, ушедший на пенсию по выслуге лет, всегда желанный гость в Полоцком ГОВД. Его «уроки» военно-патриотического воспитания с интересом воспринимаются молодыми служащими отдела.

**М. Халимоненко,
председатель совета ветеранов Полоцкого ГОВД**